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Потомство Всеволода, учитывая все те же условия при подсчете, около 91 года. Конечно, в 

данном случае Всеволод будет преобладать над Изяславом в силу того, что его потомство 

имеет несколько ветвей: Мономашичи, Ростиславичи, Мстилавичи. Также мы можем про-

анализировать полученные данные в отношении продолжительности нахождения каждой 

из ветвей на киевском княжении и прийти к такому выводу: ветвь Ольговичей пробыла на 

Киевском столе около 33 лет (опять же, учитывая годы соправительства), смоленские Мсти-

славичи пробыли у власти в общей сложности 20 лет. Однако Мономаховичи сидели на Ки-

евском столе около 31 года. Ростиславичи сидели в Киеве около 41 года.  

Заключение. По полученным данным, можно следить вывод о следующем, что 

дольше на киевском столе среди всех представителей, занимавших титул Великого князя 

киевского, сидел Святослав Всеволодович Черниговский из династии Ольговичей. Но 

сумма правления всех правителей уступает ветви Ростиславичей. Также мы определи-

лись, что в целом потомство Всеволода Ярославича одержало вверх над всеми осталь-

ными претендентами на великокняжеский стол киевский.  
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У наш час падаўляючая большасць людзей з’яўляецца карыстальнікамі разнастай-

ных інфармацыйных сродкаў. Камп’ютар, інтэрнэт увайшлі ў сучаснае жыццё настолькі 

шчыльна, што мы ўжо не ўяўляем сабе, як можна жыць і працаваць без іх. Асабліва цес-

ная сувязь з інфармацыйнымі сродкамі назіраецца ў дзяцей і моладзі [1]. Сацыяльныя 

сеткі адкрываюць шмат новых магчымасцей. З дапамогай сацыяльных сетак моладзь 

наладжвае камунікацыю, заводзіць новыя знаёмствы, а таксама шукае неабходную ін-

фармацыю. Аднак ёсць і адмоўныя аспекты выкарыстання сацыяльных сетак [2, с. 116]. 

У гэтым даследаванні мы вырашылі спыніцца выключна на аглядзе пазітыӯнага 

стаӯлення да ролі сацыяльных сетак у жыцці індывіда.  

Мэта даследавання: вызначыць, якую ролю ў станоўчым плане адыгрываюць са-

цыяльныя сеткі ў жыцці моладзі.  

Матэрыял і метады. Матэрыялам для работы паслужылі вынікі праведзенага са-

цыялагічнага даследавання сярод студэнтаў ВДУ імя П.М. Машэрава. Усяго былі апыта-

ныя 63 чалавекі. Метадалагічную базу складаюць агульнанавуковыя метады даследа-

вання (аналіз, сінтэз, параўнанне, абагульненне) і метады збору і аналізу сацыялагічнай 

інфармацыі (анкетаванне, ранжыраванне, шкаліраванне). 

Вынікі і іх абмеркаванне. Па выніках апытанння мы выявілі, што 71,4% рэс-

пандэнтаў заходзяць у сацыяльныя сеткі ў любую вольную хвіліну: на перапынках паміж 

парамі, у чэргах і інш., таму выкарыстанне сацыяльных сетак з'яўляецца неад'емнай 
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часткай жыцця моладзі. Апытанне паказала, што студэнты карыстаюцца наступнымі са-

цыяльнымі сеткамі: 98,4% - VK, 96,8% - Telegram, 95,2% - Viber і Instagram, 77,8% - Tik 

Tok, 34,9% - Skype. Некаторыя (1,6 %) рэспандэнты выкарыстоўваюць яшчэ і Discord, 

Ok, Twitter, Facebook, Spotify, Youtube, WhatsApp. Reddit. Са статыстыкі вынікае, што 

ёсць сацыяльныя сеткі, якім моладзь аддае перавагу, і тыя, якімі абмяжоўваюцца не-

калькі чалавек. Гэта абумоўлена спектарам магчымасцей, якія даюць сацыяльныя сеткі. 

Моладзь выкарыстоўвае сацыяльныя сеткі для камунікацыі з сябрамі (98,4%), праслу-

хоўвання музыкі (82,5%), прагляду фільмаў, кліпаў (58,7%), знаёмства з новымі людзьмі 

(54%), працы (54%), назірання за старонкамі медыа-зорак (46%), здзяйснення пакупак 

(34,9%),  пошукаў кніг, артыкулаў (33,3%), атрымання інфармацыі, у тым ліку і пра 

брэнды (22,2%), гульняў (22,2%), вучобы (1,6%).  

У апошні час значную ролю ў жыцці моладзі пачала адыгрываць камунікацыя праз 

сацыяльныя сеткі. Сёння моладзь часта камунікуе праз сацыяьныя сеткі. Звычка ўзае-

мадзейнічаць адно з адным віртуальна з'явілася ў людзей у выніку развіцця інтэрнэт-

тэхналогій. З дапамогай інтэрнэта стала прасцей знаёміцца з людзьмі, якія падабаюцца: 

для гэтага зараз не абавязкова кантактаваць з імі вербальна, дастаткова завесці старонку 

ў сацыяльных сетках. Знаёмствы, заведзеныя ў сацыяльных сетках, могуць не выходзіць 

за межы інтэрнэт-прасторы. Колькаць сяброў анлайн і ў рэальным жыцці можа не супа-

даць. Па выніках апытання мы выявілі, што большасць рэспандэнтаў мае ў сацыяльных 

сетках 51-100 сяброў (44,4%), менш - да 50 (22,2%), яшчэ менш - 101-200 (20,6%) і не-

вялікая колькасць апытаных мае больш за 200 анлайн-сяброў, у той час, як у рэальным 

жыцці яны маюць стасункі толькі з 10-40 сябрамі (35%). Большасць апытаных (52,4%) 

ведаюць усіх анлайн-сяброў асабіста. Нягледзячы на лёгкасць віртуальнай камунікацыі, 

68,3% студэнтаў аддае перавагу зносінам “ужывую”. Гэта абумоўлена наступнымі 

прычынамі: рэспандэнты жадаюць мець вербальны кантакт, бачыць эмоцыі і пачуцці су-

размоўцы. Студэнты, якія аддаюць перавагу віртуальнай камунікацыі, кіруюцца тым, 

што яна адцягненая ў часе, можна больш дакладна сфармуліраваць свае думкі, схаваць 

эмоцыі, пазбегнуць выпадковых адказаў.  

Праведзенае даследаванне паказала, што сацыяльныя сеткі аказваюць значны 

ўплыў: 93,7% апытаных лічаць, што соцсеткі як станоўча, так і адмоўна ўплываюць на 

моладзь, 4,8% - не ўплываюць, 1,6% - адмоўна. З дапамогай сацыяльных сетак чалавек 

можа камунікаваць з людзьмі, якія жывуць у розных гарадах і краінах, а таксама за-

водзіць новыя знаёмствы, што спрыяе развіццю камунікабельнасці. Некаторыя людзі вы-

карыстоўваюць сацыяльныя сеткі для працы, вучобы, гульняў. У інтэрнэт-прасторы раз-

мешчана шмат разнастайнай інфармацыі, якая спрыяе рознабаковаму развіццю асобы і 

пашырэнню кругагляду.  

Заключэнне. Даследаванне паказала, што студэнты з’яўляецца актыўнымі кары-

стальнікамі сацыяльных сетках. Перавага аддаецца сацыяльным сеткам, якія даюць 

большы спектар магчымасцей (VK, Telegram, Viber, Instagram). Галоўнай перавагай са-

цыяльных сетак з’яўляецца іх шматграннасць. Яны служаць для камунікацыі, працы, за-

баў. Нягледзячы на папулярны стэрыатып, што сацыялныя сеткі могуць выцесніць жы-

вую камунікацыю, мы выявілі, што моладзь не гатовая абмежавацца стасункамі ў са-

цыяльных сетках. Большасць рэспандэнтаў жадаюць мець вербальны кантакт, бачыць 

пачуцці і эмоцыі суразмоўцы. Такім чынам, сацыяльныя сеткі маюць станоучы ўплыў на 

жыццё моладзі. Ёсть і адваротны бок уплыву сацыяльных сетак на моладзь, але гэтая 

тэма з’яўляецца абъектам іншага даследавання.   
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